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1S ENERJI TEST-3

Kitlelerd sirasryla 3m, m ve 2m olan K, L, N kat cisimle-
ri kandi Iglerinde homojendir. Bu cisimler ayn: ortamda
olacak gekilda |, Il ve Il durumlanndzaki gibi (st isle ayn
ayn konuluyor.

Cigimierin yere gire, toplam potanslyel enerjiler] E;,
E| ve Ey olduguna gére, bu enet]ller arasindaki llig-
ld nedir?

Al Ey=Ey=Ey B} Ep=>E=Fy
C) Ey>E>E Dy &y =Ey>E
E) Ey>Ey>E

Skl -1l

Digay kesili Sekil - | ve Sakil - 1l deki gibl verilan raylar-

- da, sadece KL wa MN yatay yollan sOrdnmelidir.

P ve R noklialarindan ik mzsiz birakilan m wé 2m
kitlall chslmier L ve N noktalarinda durdukiarina gb-
re, KL ve MN yilzreylerinin siirtlnme katsayilarinn
orani kagtr?
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Ozdag K ve L cisimlerinin hiz-
zaman grafigi gekikiek: gibidhr. '
O-t taman arahfl boyunca K
ve L nin kinetlk anerjl degl-

E
gimlerinin E_K orani kagtir?
L

A} B)2 C)a

4,

Sarttinmeli efik  dizlemin
at ucundan E, kinefik
enerisi fle atlan cisim, yer
dizlemindan h yiksekligin-
de¥l L nokiagina kadar gi-
kip, P noktasina E, kinstik
enerjisi ile ger danliyor.

Yalmiz E, ve E, bilinenterlyle,

I. Ciemin L noktasindaki potansiyel enerjisi
Il. Satdnmeye harcanan enerji
. Cismin K noktasindaki kinetik anerjisi

niceliklerinden hangilerl bulunabilir?
{SUndnme kuvveli sabit ; {PK) = [KL|)

A) Yaimz |
DY Hwva lll

B) Yalmz i
Ejl, [l velll

Clivel

Digey kesi sekiideki gibi vorilen ray sisteminde, 2 kg
kifleli bir cisim, P noktasindan & s hizta harokets ge-
givor. Bu cieme KL arasinda 18 N luk sabit bir sdritinme
kuvvali atki ediyor.

L hoktamindan raya glreh cisim, M noktasindan son-
ra hangl y3rangeyi izler?
{Raydaki siininmeler ihmal adiliyor.)

A1 B2 c)2 D 4 E15

Sak - Il

Gekil-l dekl sfaterde KL arasi sdrtlnmesizdir. K den S5E
kinetik eneryisi ile- alilan m kiltleli ciairt L ye E kinellk
anarisi ile vanyer, Sekil - Il deki sistemde KL aras sir-
tanmeli olup ¥ den 5E kinslik enerjisi ile anlan m kitleli
cisim L nektasinda duruyor.

" Soki - |

Bunha gdre aym clsim, ekl deki . den 5E kinetik
ener|isl lle awﬁl dofjru atlirsa, K deki kinetik snerji-
st kag E olur?
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Dilgay kesifi gokideki gibi p
verlen ve sirtdnmalarin th- L
mal adiidif yolun F nokta- 4"
sindan serbest birakilan cis- N\ ve
min K ncktasindaki hizi v,
L deki isa v cluyor.

v
Buna gére, X oram kagtir?
v
L

e By 2.
4 )

M3

2
C}E EY =

Dagey kesiti sekildek! glbi olan
bir kap, akma dizeyine kadar
birbiri ile kansmayan X va L si-
vilar ile doldurulmugtur, Kaba X
clsmi birakildiiinda, L smisimn
yeare gbre potansivol anerjis ar-
ryar.
Buna gilre, Bt
I. Clsmin &zkiitlesi, L sivisinin dzkatesindan bliydkiar.
Ik Cismin dzkiities], K snasimn dzkiflesinden by Gt
lll. Tagan siwanm agmhi cizmin agiifing egittir,

yargitarindan kengiler] kesginlikle dogjrodur?

B) Yalmz II C) Yalmz Il
O} lvell Ej Il ve N

Al Yalnz |

Kollanmn kaslt alanlan
25 vo S olan su cende-
resindoki K va L cisim-
lerl sekildeki gibi su igin-
de dangexdadir,

Plston 2 ydnOnde ha-
reket atirlidifinde K
ve L cisimlerinin yere

giire lapleyn potansi-
yel ansar]lsl szaldifina gora,

I. K nin kitesi, L nin kdtksine agittir,
Il. K nin kiitlesi, L nin ktiesindon biyikdOr,

. Piston 1 ydninde hareket sttinlirse cisimlern yere
gdre toplam potansivel enerjfen artar.

yargllanindan hangller] kesinllica dogrudur?

Al Yalmz | B} Yalnz |l C) Yadmiz N
0y 1 ve fil E) It we |

YANITLAR

10.

11.

12.

Sokildeki m ve 3m kiitleli X va Y d-
simledinden clugan sistem serbest
birakiliyor,

Y cisml yere carphifii andn, X cis-
minin Kinedlk enerjisl asagedakitar-
den hangisine egit olur?

{S0rdnmeler Ihmal adiliyor; g : yvergekim ivmesidir.)
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A}%mgh B} Cimgh DO}3mgh E)—2—

Sekdl |, Il ve 1N deki m illali cigimler, sGrdnmalerin ih-
mal edidi ortamlarda v hizlan ika atiimaktadis.

Clsimierin ¢kabllecedl maksimum ylksekiiklar hy,
h, ve h, |se buniar arasndakd [ligkl nedir?
{Edik dizlem yseterinca uzundur.)

Ayhyshy>h, BYh,=hy=h, . Cihy»h, »h,
O)hy> h,>h, E) hy=hy=hy
¥
2 im
. .1-..rr|.......r!‘I .......'...-‘f... yatay
T?‘L Y Z

[

Ayn! ylkseklikten gekiidekl gibl egit hizlarla degigik yon-
larde atilan #, 2m ve Im kiitleli X, ¥ va 2 cisimlarinin
yare garphiklan andaki kinetk ensijiled E,,, E, va E, dir,

Buna gére, bu enerjiler arasindakl iligld nedir?
{Sartdnmeler ihmal ediliyor,)

A E,»E > E; B) E;=E, > E,
E,>E,>E, E}Eu=E.=E,

€} Ep= Ey > Ey

1-B 2-C 3-C 4-E 5-D 6-D 7-E 8-B 9-E 10-B 11-B 12-B



